

SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona. Egyes szám 16 fillér.
Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Schlichter Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

IV. ker., Vasuti-ut 17.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

Könnyítsünk a léghajón.

Ha ma körül tekintünk ebben a hajdan dicsőítésekkel tulhalmazott hazában, melyről szállóigévé lett: „Extra Hungariam non est vita,” úgy bizonyára mindannyian, kik meg tudjuk különböztetni a szivárvány pompázó színeit a felhő komor szürkeségétől, fájó szívvel fogjuk tapasztalni, hogy — az igazságnak, a sajnos valónak megfelelően, — variálni kell ezen szállóigét: „In Hung. non est vita!”

Nines élet hazánkban mert olyan atmoszférába jutottunk, a mi nemzeti színű szalagokkal felcícomázott és szélszélyes politikánk léghajóján, hol már meg nem találjuk azt a tiszta, üde levegőt, mely államéletünk szervezetének, nem hogy fejlesztéséhez, de pusztán csak fentartásához is szükséges. Ködös, fojtó itt már a levegő és ha minden erőnkkel nem igyekszünk ezen ölü léghajóból mielőbb kiszabadulni, úgy előre látható, hogy sokáig nem visszük.

A léghajó vezetője ha azt akarja, hogy följebb emelkedjen, hogy meneküljön az olyan léghajóból, melyben lebegni veszedelmes, úgy könnyít a hajó terhén, hogy kidobál belőle egyet-mást, mi nem föltétlen szükséges, mit legalább egyelőre nélkülözhet.

Midőn hosszas készülődés után politikánk vezéremberei, államéletünk léghajójának kormányosai, már azt hitték, hogy művük elég tökéletes lesz egy biztos kísérlethez, hogy többé a szél szeszélyeinek kitéve nem lesz, mindent amit csak hozzávetőleg is szükségesnek gondoltak beraktározattak magukkal: magyar vezényszó, magyar katonai bttkv, önálló vámterület, magyar nemzeti bank stb. stb. mind-mind helyet kapott, mert mind elengedhetetlen szükségesnek találtak ezen első nagyobb szabású és sok szép reménnyel kecsegtető kísérletben.

Felszállt a hajó. Büszkén, matematikai számítás pontosságával látszott emelkedni a magasba. Egy egész nemzet figyelte — lélekzettojtva — röptét. Ujjongtunk a hajó minden biztosnak látszó mozdulatának. Tapsoltunk a hajó kormányosainak. A hajó emelkedésével lépést tartott a mi lelkesedésünk is. — A lég hatalmas szellemének ellenmüködéséről egészen megtelepedtünk. Nem vettük észre azt a sűrű, áthatolhatatlan felhőt, mely egyre tornyosult. A vezetőket is elvakította a magasság káprázata. És ha akadt is már egy-két ember, ki megsejtette a közelgő veszedelmet és figyelmeztetni akarta a hajósokat arra,

kárba veszett minden fáradsága, mert a hajó akkorára már oly magasra emelkedett, hogy figyelmeztető integetéseit vagy észre sem vették, vagy kishitűségnek tartották. És csak emelkedtek, hatalmas bordákat vágva a légtengerben, csak emelkedtek, míg tényleg belejutottak abba a veszedelembé, hogy se előre, se hátra mozdulni nem tudnak. Egy helyben állanak, kiszolgáltatva teljesen a lég szellemének, e szellem akaratának, szeszélyeinek.

Természetes, hogy a mi szempontunkból tekintve a dolog illetően fordulatát, a lég szellemét és csakis őt okoljuk és csakis őt hibáztatjuk a kísérlet kudarczáért. Haragszunk rá makacsságáért, melylyel a hajó tovaemelkedését meggátolja és provokáló támadásnak vesszük ellenállását.

Az ostrom vehemesen folyt. A hadi szerencse, hol az egyik, hol a másik pártjára szegődött. Míg végre eldőlt a harc. Az ostromlók kimerültek. És most az ostromlott, — bár szintén kifáradt a védelemben — lépett fel támadólag. A léghajó pedig tehetetlen. Feljebb nem emelkedhetik, mert nem képes leküzdeni az akadályokat, melyek útjában vannak. A biztos megsemmisülés veszedelme nélkül leszállani sem tud. Meg aztán nem

T A R C A.**A gyulaházai nádasban.**Irta: **Pataky István.**

(Folytatás.)

Alig mondta, már jött vagy hat kacsza. — Az első fog leesni, — mondta. Célzott s lövésére a kacsza nyakánál, mintha kéttel vágta volna, épen lábainkhoz zuhant.

Ha valami száz-százötven lépésnyire került a fegyvere elé, menthetlenül veszve volt.

A szántás és vetésekben hihetetlen messzeségben meglátta a vadat s biztosan ment ellene.

Alacsony, izmos, szép ember volt, azon időben alig harminc éves. Arcát minden nap beretválta, hosszú szőke bajusza huszárosan kipederve. Szép felesége volt, aki férjéért mindenre képes volt. Pedig Csüllögh uram huzogatta bizony a más szénáját is.

Egy este kis fegyveremet vállamra tettem, lementem a Csüllögh lakására, hogy vele menjek kacsalesre. — Nem volt otthon ő sem, felesége sem.

Elindultam a legközelebbi nádasszélre. Egy mélyedésben ott láttam ülni Csüllöghöt, komoran a sötét vízbe bámulva. Fején kötés volt és e fölött kalapja.

— Ferenc bácsi, mi baj? — kérdeztem.

— Nem nagy, — felelt mogorván — a Barkóczyék juhásza, Nagy András tegnap a „Nyakigláb” korcsmájában helyben hagyott. Na de talán én sem maradok adós.

Amikor ezt mondta, csak úgy csikorogtak a fogai.

— Hát aztán miért? — érdeklődtem tovább.

— Miért? . . . Mi köze hozzá az urfinak?! — felelt dacosan, ahogy még soha sem beszéltem velem.

Majd, mintha megbánta volna, folytató:

— Ugy sem érti az urfi. A feleségével egy kicsit többet táncoltam. — Ezért meg ő táncoltatott meg. Hátulról ütött először. De nem baj, majd én előlről ütök. Ma nem jó lesz vadászni urfi, szél van. . . .

Értettem. Maga akart maradni boszuálló gondolataival.

— Isten áldja, Ferenc bácsi. Magának is hoztam löport, fogja.

A löpor előtte olyan valami volt, amit minden mogorvasága mellett is elfogadott.

Elvette s aztán tarisznyájából két vizityukó vett ki.

— Ezeket délután csiptem el, az urfinak szántam.

Kis szél különben csakugyan volt. A zöld nádas megborzongott, megmozdult a kis szél nyomására is és elindult hosszú, végtelen útjára; egymásra hajolva, a nádlevelek hullámszerűen vonultak tova, meg-megszakítva egy tisztás által, mintha örvénybe zuhantak volna alá, majd újra kezdve ezt a mozgást, amelynek a szél tartama alatt vége nincs.

S e mellett suhogott, suhogott a nád, mintha beszélni akarna valamiről, valami ijesztőről, ami még meg nem történt, de aminek egy ember engesztelhetetlen gyűlölsége folytán meg kell történni.

A sötétes, tova imbolygó felhők olykor olykor egy mord emberarcot öltöttek fel, a mely ember egy meg nem különböztethető valamit üt, csépel.

S mintha az emberarcnak hosszú két oldalról messze kinyuló bajusza lógna le.

Sietve indultam haza, mintha a közeledő vihar szele, meg annak a dacos fogait csikorgató embernek szokatlanul barátságtalan hangja fázást, félelmet öntött volna tagjaimba.

**

(Folyt. köv.)

Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek u. m.: hazai gyártmányu czipők, keztyük, harisnyák, övek stb.

Eisler Károly,női, férfi-czipő-, rövid- és divatáru üzletébe
Nyiregyházán.

(Telefonszám: 114).

is akarja magát kitenni a harc szemlélő, a nagy világ gunykaczájának. De meg ha leesik, nemcsak önmagát és a benne ülőket zúzza agyon, de halálosan megsebesíti az alatta kezeit kétségbeesetten tördelő tömeget, a nemzetet is. Ott fönn pedig, a fojtó sűrű ködben, a légszellem folytonos és sikeres támadásainak kitéve szintén nem maradhat. — Már elesége is fogytán. Helyzete egyre veszedelmesebbé lesz és ezzel lépést tart az előbb ujjongó nemzet kétségbeesése is.

A tömeg tehetetlenül, akaraterajtól megfosztva, gondolkodó tehetségében megbénítva, még mindig nem ocsudott fel kábultságából és nem siet — mert nincs ereje hozzá — a veszedelemben levő hajó segítségére, megmentésére. De elfeledkezett már önmagáról is. Nem törődik már saját érdekével sem. A kudarc a kísérlet sikertelensége valósággal eltompította idegeit, érzéketlenné tette és ingadozóvá lépteit.

Fájdalmasan érint mindannyiunkat, hogy a kísérlet sikertelenségével egy nagyon kedves, szeretettel körülrajongott, már-már a megvalósuláshoz közlgő ábrándunktól fosztattunk meg. Ámde a fájdalomnak, a tehetetlenségnek mégsem adhatjuk teljesen oda magunkat. Észméljünk kábultságunkból. Ébredjünk lehangoltságunkból és mentjük ami még menthető!

Elsősorban segítsük ki a politika léghajóját veszedelmes helyzetéből. Könnyítsünk terhén. Dobjuk ki ballonjából mindazt, ami akadályozza őt továbbmozgásában, ami legalább egyelőre — ezt nyomatékkal ismétlem: — egyelőre nélkülözhető, vagy nem okvetlen szükséges további útjában. És midőn látjuk, és tudjuk, hogy a léghajó rakománya között csak egy dolog van, az igaz, hogy elég fontos, de nem életbevágó, melynek megvalósítását a király ellenzi, úgy dobjuk ki *egyelőre*, hogy tovább mozoghassunk!

Köztudomásu, hogy ezen dolog a katonai kérdés. Ez az, melynek megvalósítása előtt a király tiltakozása áll áttörhetetlen gátként, hogy azt egyelőre fel kell adnunk, el kell tennünk oly időre, midőn annak keresztülvitele előtt akadály nem lesz. Addig pedig dolgozzunk anyagi és társadalmi erőnk fejlesztésén. Ez pedig nemcsak, hogy gátra nem, de a király biztos beleegyezésével és támogatásával találkozna. Erősítsük meg előbb azt a kis területet, melylyel birunk, melyet el tudunk foglalni, hódító hadjáratra indulni ráérünk azután is.

Itt az önálló vámterület, itt az önálló nemzeti bank, az ipar, kereskedelem, közgazdaság fejlesztése, nemzeti közoktatás, szociál-politika stb. stb., melyeknek megvalósítása legalább is egyenlő értékű a katonai kérdésekkel! Dolgozzunk most ezekért és ha mindezeket megvalósítottuk, ha iparunk, kereskedelmünk, közgazdaságunk, nemzeti kultúránk ki fejlődött, megerősödött, bizton

remélhetjük, hogy a magyar vezényszóért vivandó harcunk nem fog a mostanihoz hasonló kudarczczal végződni!

Ezeknek megvalósítása pedig — a felség részéről ellentállásra nem talál. Ámde van előtte két — bár nem oly hatalmas és áttörhetetlen, mégis számot tevő gát, — s ez: első sorban a mostani átkos kormány, második sorban pedig, mondjuk ki nyíltan: a koalíció.

Ezt a mindenre szolgálatkész kormányt, mely sarokkal tipor minden jogot, tételes törvényt, szólás s sajtószabadságot, ostromolja és nagy réseket üt szent alkotmányunk védbástyáján, mielőbb lehetetlenné kell tenni, meg kell semmisíteni. Ez pedig csak úgy történhetik meg, ha előbb fölöslegessé tudjuk tenni létezését. Ezt viszont pedig csak úgy érhetjük el, ha a koalíció felbomlik, mert míg mostani merev programjával makacsul szembeszáll alkotmányunk másik tényezőjével: a Koronával, addig a korona szempontjából a mostani kormány létezése természetesen szükséges. Mert kormány csak kell és ha a kormányra hivatottakat, nemzetünk hü fiait köti a koalíció szent együttmaradása és végletekig ellentálló programja, akkor kénytelen a király az ilyen gyászmagyarokkal kormányoztatni az országot. Bomoljon fel a koalíció, engedjen mindenkinek szabadkezet, cselekvési szabadságot és ha néhány igaz magyar és arra hivatott politikus szabad kezet nyerve, fent röviden vázolt programunkat magáévá teheti és annak megvalósítása érdekében a cselekvés terére léphet és tetteivel tényező lehet, úgy a mostani ügyvivő banda mehet akár a pokolba.

Ennek érdekében lépünk mi akcióba kiki saját ereje, saját tehetsége szerint. Ez az az irány, mely a kibontakozáshoz vezethet és ennek kell most a legkomolyabb törekvés tárgyának lennie. Mert most nem pártokat, nem a koalíciót és nem elvéket, hanem csupán a haza érdekét kell szolgálni. Ezért pedig állami életünk biztosításáért meg kell hozni minden áldozatot.

Báró Bánffy Dezső. Alig akadhat kezünkbe komoly irányzatú lap, amely Bánffy eljárását és állásfoglalását ne helyeselné. Csak a „Nap“ akar fényesebb lenni a napnál? Ugy látszik, hogy a „Nap“ nagyon is belenézett a napba és most úgy járt, hogy: „ne láss magyar, vakulj tót!“ — Hogy báró Bánffy végre valahára ott hagyta azt az örökké csak gyülekezni és mit sem határozni képes, képtelen koalíciót, ennek minden komolyan és higgadtan gondolkodni tudó politikus csak örülhet és csakis azt az egyet sajnáljuk, hogy ezt már nem jóval előbb cselekedte meg. A „Nap“ szerint soha nem is való volt Bánffy a koalíció, alkotmányvédő vezérek nagy és diszes táborába? De hát a „Nap“ majdnem állandó vezércikköző Ugron Gáborja sem volt oda való? Aki úgy látszik egymaga fogja megtörni Ausztriát? — Hát és vajjon miért nem maradt meg cselekvő, erősnek ebben a disztáborban? Hisz tán éppen most volna ott reá a legnagyobb szükség?! Ami pedig minket illet és hazánk sok komoly gondolkozásu

politikussait, akik egy tisztas kibontakozást várva-várunk, az eddigi sok üres lárna és meddő, átkos bujtogatások helyett, mi üdvözöljük a nagy, igaz magyar vezért és szívesen követjük. — Most már mi kiáltjuk neki, amit Ugron Gábor kiabált a koalíció vezéreinek, mikor ő onnan megugrott, hogy: „Vezér — Vezess! mi követünk! Mint ahogy követi Eötvös Károly és sok ezer komoly gondolkozásu hazafi.

Politikai szilánkok.

Ünnepeljünk!

— Március 15. előtt. —

Sötét, nehéz felhők fekszik meg a magyar égboltot. Köd és nyomasztó boru mindenfelé. Ilyenkor a mult dicsőségében rejlik az a varázserő, amely a földhöz vert Antheusnak új erőt önt izmaiba. A magyar nemzet ezredéves életfáján sok vihar tombolt keresztül. Nagy csapások villámai hasogatták a sudarát, de letörni, vagy ledönteni nem tudták.

A multak dicsőségében oly erővel bír, amely kiapadhatatlan, mint a bibliai korszó! Amely nemzet vérrel szerezte hazáját és azt egy évezreden át megtudta védelmezni, annak most sem szabad kishitűnek lennie, annál kevésbé elcsüggednie.

Az igazság hatalom, mely kitör a jégmezők alól is. A szabadság isteni szikra, melyet a szuronyok hidegvása soha sem tudott kioltani a népek lelkéből.

A török rálött a Kinizsi sirlapjára, hogy holtában bosszulja meg a hőst, de a golyó visszapattant s a pogányt ölte meg.

A szabadságra ez oltári szentségre is sokszor emeltek már orgyilkos kezét, de az mindig azokat sebezte meg, akik ez égi kincset sárba akarták tiporni. Nincs hát csüggedésre oka a magyarnak. Aki föltámadott a Mohi pusztán és Mohács véráztatta sirmezejéről, föl fog támadni ma is a megalázás porából.

Emlékezzünk a multakra, a nagy napokra, a 48-ra, mikor az egész világ szemecodálattal függött hazánkon.

Emlékezzünk a szabadság születésnapjára március 15-re, amikor egy szívvé olvadt millióknak szíve; egyetlen hatalmas, legyőzhetetlen érc-karrá forrott millióknak karja.

Emlékezzünk és ünnepeljünk! Gyujtsuk meg a kegyelet fáklyáit e komor sötétségben és világítsuk be vele a nagyok sirjait, a hősökét, a vértanukét, akiknek erőszakos halála megdicsőülés volt. Zengjen a dal bérce, róknk, hisz: „az nem lehet, hogy annyi szív hiába onta vért!“ . . .

Aldozunk március 15-én a nagy idők emlékeinek. Szárnya van a daliás időknek, mely fölemeli lelkünket a porból és megnyitja előtte a reménynek égi kék mezőit.

Ünnepeljen kicsi és nagy, férfi és nő, fiatal és öreg.

Legyen az egész haza egyetlen nagy templom, amelyből milliók fohásza száll az Istenhez, a Szabadság, az Igazság hatalmas Istenéhez!

Nyiregyháza társadalma a nemzeti küzdelemben.

Kár a dolgon szépíteni bizony halvéreiek vagyunk. Savó temperamentumunknál csak az az apáthia feltünőbb, melylyel városunk társadalma viseltetik az abszolutizmus tulkapásaival szemben. Nem kell ide katona szurony, az embereknek nagyobb gondot és több elfoglaltságot ad egy Tarka Estély, álarcos bál, mint a kormány bármily gassága, mint a szólásszabadság elrablása, a sajtó szabadság elkobzása, mint a népképviselési jog kivégzése, mint bármely fájó érvágás a nemzet testén.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok

női ruha diszekben

Kohn Ignátz

női-, férfi divat és rövidáru üzletében
városház-palota.

Nyiregyházán minden csendes. — Szomorúan kell konstatálnunk, hogy Nyiregyháza közönsége csodálatos érzéktelenséggel viseltetik azokkal az eseményekkel szemben, melyek Magyarország nemzeti létét, alkotmányát, törvényeit, legfőbb jogait támadták meg.

A szabadság klasszikus hazájában abszolutizmus dühöng és most annak a népnek a fia, mely soha rabságban élni nem tudott, melynek betevő falatjánál mindig fontosabb volt a Haza szabadsága, ennek a népnek egy része: Nyiregyháza lakossága álarcsbálókön mulat, Tarka Estélyeket rendez, issza a limonádét a kávéházakban és úgy jár az utcákon, mintha a lappokat fosztották volna meg a halászáti joguktól.

Høj, degenerálódott a magyar nép. — Hitványodik, erőtlenedik. Csak a neve maradt meg magyarnak és csak a hite az, amely a régi dicsőség idejéből való. Tunya, enervált, petyhüdtek lettünk, erőtlenség gyáva. Álmos szemmel pisilantgatunk oda, hol legszentebb kincsünket rabolják és ahová tüzes ökölrel kellene csapnunk. — Ahelyett, hogy erejét készítené, kardját kovácsolná, karját edzené a nagy küzdelemre, álarcsbálókön mulat és Tarka Estélyeket rendez.

Ejh, legyen vége egyszer az asszonykodásnak!

Két évvel ezelőtt a finnek nem olvastak újságot, mert a nemzeti lapokat elkobozták, a megvásárolt sajtóval pedig be nem moeskolták magukat. Abban az évben tizenkétezer finn ujoncot idéztek be sorozásra és mind a tizenkétezeret vasra verve vitték a sorozó bizottság elé, mert egys em jelentkezett közülök. Abban az évben a finnek nem mentek színházba, nem mentek korcsmába, mert ők nem mókáztak a nemzeti fájdalommal.

A tudomány azt tanítja, hogy mi magyarok közeli rokonságban vagyunk a — finnekkel.

Nohát hazudik a tudomány!!

Ekkora elfajzások nincsenek a természetben!

Az ellenállás és a tisztviselők.

Azok az eszközök, melyekkel a kormány a nemzeti ellenállást letörni akarja, országszéliében mély elkeseredést keltettek. Szabolcsvármegye tisztviselői is, akiket eddig megkímélt az erőszakos üldözés, aggodalomteljesen néznek a jövő elé, amely nemcsak existenciájuknak, egész életre kiható sorsuknak boldogulásuk, vagy nyomoruságuk titkát takarja, de olyan elszomorító céloknak és következményeknek kulcsát rejti magában, melyek a nemzeti életet alapjában is megvághatják. — A mai helyzet hasonlatos két ellenséges tábor előőrseinek csatározásához. Az egyik oldalon a védsáncok műveit a nyers erő már erősen ostromolja és elpusztítással fenyegeti a védők életét. Beállott ezzel az a kritikus időpont, amikor a csapatvezetők bölcs és igazán körültekintő megfontolására van szükség, hogy az ellenállás hősei egy szálig el ne hulljanak és visszahívásukkal inkább a törzscsapat erejét gyarapítsák. A vezérnek, a főtiszteknek nem szabad megdöglődni a biztos halálba rohanniok, de viszont a katonáknak sem szabad megfutamodniok.

Mindezt csak azért mondjuk most el, mert a vezér és a főtisztek Szabolcsban — bár ideális rugók sarkalják elhatározásaikban — azon az uton haladnak, mely a nemzeti harc szent ügyére veszedelmes, mert a tisztviselőknak, kik most főerőségeink, kiknek kezében a beléjük helyezett bizalomadta hatalom a legjobb kezekben van, távozás — legyen az akár önként, akár a kormány kényszere alatt — mindmegannyi kétes és a vak erőszakot készséggel alkalmazó, rovott multu alaknak uralmát jelentené, kik elloglalvák az eltávozott derék tisztviselők helyét,

valósággal kéjelegnének a törvénytelen cselekedetekben, és sok esetben személyes bosszuszomjukat elégitenék ki. A mi derék és kipróbált tisztviselőink távozás a vármegyére már fél csatavesztést jelent. Már pedig harcunkat az erőszakkal szemben csupán az „önkéntes” adók beszállításának és az önként jelentkező ujoncok részére kiszolgáltatandó belépési bizonyítványok kiállításának eltiltásával kétségessé tennünk nem szabad!

Maradjanak a tisztviselők helyükön, ezzel szolgálatot tesznek az országnak, a nemzeti ügynek, de különösen vármegyéjüknek, mert így elhárítják attól az abszolutizmus keselyűit, kik szájtátva lesik prédájukat. Maradjanak ők távábbra is azok az emberek, kikre nyugodtan bízhatjuk alkotmányunk, törvényeink védelmét; kik a törvénykönyvvel kezükben, lángoló honszerellemmel szívükben, alapos tudással, tapintattal védik meg jogainkat, magunk és családunk személy és vagyon biztonságát.

Örködjének tovább — a nemzeti színű zászlóval kezükben — és úgy, mint a süllyedő hajó kapitánya, legénysége — utolsóknak hagyják el helyeiket, ők is tartsanak ki helyeiken, még akkor is, ha az erőszaknak bizonyos mértékben engedni kényszerülnének.

Ne a tisztviselőkkel, azok martalékul dobásával akarjuk végigküzdeni a csatát, hanem mi magunk, a társadalom, annak minden egyes tagja igyekezzék teljes erejéből ellentállani. Senki adót ne fizessen, hadköteles sor elé ne álljon és akkor nem hozzuk tisztviselőinket sem kényszerhelyzetbe!

K.

Res Kisvárdaienses

Folytatás.

2. Az üzletvezető, az általa vagy segéd személyzete által megállapított és a mérleg-könyvecskében vezetett adatok alapján, a szabadraktárba beérkezett szeszmenntiségeket az iratjegyzék 16. tétele alatt lévő beraktározási füzetekbe bevezette, a beraktározó nevét, a küldő szeszgyáros nevét, a hordók darabszámát és a tényleg beraktározott szesz hektoliter fokai számát, ezekről naponta elismervényeket állított ki, melyek eredeti példánya megmaradt a szabadraktár irodájában, a második példánya azon szesz nagykereskedőnek adatott át, ki a szeszt a szabadraktárba beraktározta.

3. A szabadraktárból, a tényleg beérkezett szeszről készített és beküldött napi elismervények a vállalat városi irodájában az iratjegyzék 13. tétele alatt megnevezett szesz be- és kitározási naplóban egy összegben könyveltettek el. Ezenkívül elkönyveltetett az iratjegyzék minden küldő szeszgyárosnak külön számlalapján, hol a szabadraktárba tényleg beérkezett szeszmenntiség előirattott.

4. A szesz szabadraktárba a szeszkereskedők által vásárolt szesz lesz beraktározva, hol ez kezeltetik és onnan esetről-esetre kiadatik. Ezen beraktározott szeszmenntiségekről az iratjegyzék 22. tétele alatt megnevezett szelvénykönyvből raktár-jegyek állíttatnak ki, a törzsszelvény megmarad a tömbben, míg a szelvényrész a beraktározó tényleg adatik ki, ezen raktárjegyen betételbe helyeztetik a beraktározási elismervények szerint kitüntetett szeszmenntiség, a raktár-jegy hátsó részén pedig kiadásba helyeztetik a kiraktározási

elismervények szerint kiszállított szeszmenntiségek, így ezen raktár-jegy szelvények pontosan mutatják a be- és kiraktározott hordók számát, a szesz mennyiségét és kiszállítás napját.

A szabadraktárral összeköttetésben álló cégek a szabadraktártól kapott elismervény-másolatok alapján az általuk beraktározott szeszmenntiséget az általuk vezetett raktárkönyvbe szintén elkönyveltetik.

5. A szabadraktárból kiadott szeszmenntiségekről az iratjegyzék 18. tétele alatt felsorolt raktározási füzetekből szintén elismervények állíttatnak ki, melynek eredeti példánya bent maradt a kiraktározási füzetben, melynek alapján a kiadás napi összege egy tételbe elkönyvelve lettek, az iratjegyzék 14. tétele alatt megnevezett szesz be- és kiraktározási napló kiadási oldalán és a kiraktározási elismervény másolata második példánya azon szeszkereskedő cégnek adatott át. Ezt a kiraktározott szeszt eladta, egyidejűleg leiratott a kiraktározott szesz a raktár-jegy hátsó oldalán.

6. A szabadraktári üzleti könyvek és feljegyzések összehasonlítása végett, a m. kir. pénzügyministeri számvevőség szeszadóügyi csoportjától beszerezettek, az 1900—1901—1901/1902—1902/903. évi termelési időszakról, a szabadraktárra vonatkozó bevételi és kiadási számadások, a bevételi és bejelentési lajstromok, a nyiregyházi m. kir. pénzügyigazgatóságtól az 1903. év november havi bevételi és bejelentési lajstrom az összes mellékletekkel együtt és a kisvárdai pénzügyi biztosságtól az 1903. decemberi hó 18-ig a bevételi lajstrom másolata az eredeti bejelentésekkel együtt.

(Folyt. köv.)

Emlébeszéd.

Friedmann Károly főrabbi emlékére az izr. szent egyház által 1906. márc. 4-én rendezett gyászünnepélyen mondotta
Dr. Silberfeld Jakab.

Felhő nehezedik lelkemre és bensőm világa elborul, hogy feléd száll az érzés szárnyain az emlékezet, községünk megdicsőült lelkipásztora Friedmann Károly. — Ünnepelni akarjuk nevednek, tevékenységednek maradandó emlékét. — Áldozni jöttünk e szent helyre az igazi kegyelet, az el nem muló hála és a soha nem szűnő szeretet oltárán. Az élőknek sóhaja odalebben egy domborodó sírhalom felé, ahol örök álmát szendergi egy halott, aki amíg élt, a tettek volt, t. ünnepi gyülekezet. Midőn pedig lelke kiröppent porsátorából, nagy volt a veszteség érzete, mélységes volt a fájdalom, mely kebletben átviharzott, mert vele elköltözött egy darab az egész község lelkéből. Még most is itt lebeg előttünk a gyászos kép, még látom, hogy a szent szövetség lánca előtt itt e helyen egy másik, egy fekete lepelbe burkolt láda áll, körülötte gyászosan kesergő nép, szónokok zengő szava hallatszik, akik méltatják az elhunyt érdemeit, feltárják ékes szóval erényeit és kiválóságait, vigasztalják tehetségük szerint a hátramaradottakat. Majd jön a válasz pillanata, amikor kivonul a szent láda és végső bucsut vesz tőle Izrael gyülekezte.

Most az én ajkaimon is felhangozhatik

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testvért, megemlékeztet a köhögést, vesebetegséget, éjszakai köhögést.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhöges, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint ahogy értéktelen utáztatásokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárúházban. — Ára Svájcban 4.— frankon.

az akkor megkötött szó és szárnyra kelhet a béklyókba szorított érzelem. . . .

A szomorúság és a fájdalom iszonyata lassanként enyészik és ma, midőn már harmadszor fogyott és ujult a hold a gyászos eset óta, imé érezzük, hogy a mélységes megdöbbenés elmúlt, a halál közvetlen keserősége eltávozott, hogy helyet adjon a bánatos megemlékezésnek és hogy a fájdalom átalakuljon a kegyeletes hűség felcsillanó lángjává, mely láng egygyé olvad ezen órában az ősrégi hagyomány által megszentelt emlékezet tüzével, a Mózes halálzási évfordulójának mai napon tartott megünneplésével. Ádáz hó hetedikén halt meg Mózes, a mi tanítónk, Izrael dicsősége, az emberi nagyság legmagasabb orma. Ezt a napot az az egyesület, mely már nevében is a teljes tökéletességre való törekvést, az önzetlen szeretetet az élők és a jámbor, bensőséggel teli pietást a holtak iránt, szóval a szentséget írta zászlójára, a Chevra-Kadisa híven megőrzi és emlékeztet az avatja, mert ennek jelentősége mélyen belenyulik a zsidóság életébe, gyökérszálaival átszövi vallásunk egész talaját. Nemcsak halálzási évforduló ez, mely az örök enyészetre hívja fel figyelmünket, hanem születésnap is, mely a megújulásra emlékeztet.

A zsidó bölcsenek találó és fontos tanuságot rejtő megjegyzése szerint Ádáz hó hetedikén költözött el Mózes az élők sorából, de ugyanazon a napon született is. — Ime a főséges eszme. Mikor meghalt és megfizette adóját a természetnek, ugyanakkor újja született, hogy örökké éljen. Ugyanezt mondhatjuk a mi egyházunk tanítójáról, főrabijáról is és az emlékezet ez órájában ki fogom róla fejteni, hogy halála napján, ha szabad így szólunk, ő is újja született, újra életre kelt nem külső érzékleteink előtt való létezésben, hanem lelkünk világában és átértve, felfogva életének nyilvánulásait, azokból mint alkotó elemekből előttünk fog állni az ő lénye, úgy a mint élt és működött közöttünk. — A heti szent olvasmány Áron főpapnak mellvértjéről tesz említést: *Tedd a jog mellvértjére az Urimot és a Tumimot és legyen ez Áron szivén, midőn Isten elé jön és viselje Áron Izrael fiainak ügyét az ő szivén az Örökkévaló előtt folytonosan.* Az Urim és Tumim titokzatos rendeletét mindig homály fedte. A magyarázók ebben a misztériumban e szavak szó szerinti értelmét, a világosságot és a jámborságot látják jelképezve. És valóban a világosság és jámborság, Izrael sorsának a szíven viselése rövid foglalata a zsidó pap hivatásának. Az ész és szív erőinek érvényesítése az Isten szolgálatában volt a mi halottunknak is élete célja, földi zarándoklásának vezető csillaga.

(Folyt. köv.)

HIREK.

Megyegyülés.

Folyó hó 5-én történelmi nevezetességű gyűlése volt Szabolcsvármegyének. Ezen a napon váltott meg a tisztikar állásától. Sok vita folyt már afelett, hogy helyesen cselekedtek a tisztviselők, amikor biztos kenyérkereseti forrásukat elhagyták. Az az egy azonban bizonyos, hogy nincs vármegyénknek egyetlen lakosa sem aki ne méltányolná azon óriási áldozatot, amelyet a tisztikar csupán hazafisságból meghozott. Ha a bizottsági tagok fele vagyonukat bocsátanak a jóléti bizottság rendelkezésére, még az esetben sem volna áldozatuk oly nagy mint a tisztviselőké, akik mindenüket, maguk és családjuk jövőjét tették kockára, akik cselekményükkel kiszolgáltatták magukat a kormány esetleges üldözésének. A közgyűlési terem zsuffolásig telt meg. Mindenkin bizonyos elfogultság vett erőt. Akaratlanul érezték a helyzet komolyságát, a jövő bizonytalanságát. Temetészerű

volt a hangulat úgy a teremben, mint a karzat előkelő hölgy közönségénél.

Mikecz Dezső főjegyző 10 órakor nyitotta meg a gyűlést és jelezte, hogy a főispánt távollévése az alispánt pedig érdekeltsege akadályozza az elnöklésben. Csengő hangon, remek beszédben ismertette, hogy azért nem várták meg a gyűléssel a szokásos napot 10-edikét, mert az események gyors forgatagában a percek is meglepetéseket hozhatnak. Nem akarnak szolgálni — úgy mond — olyan kormány alatt, mely a törvényeket önkényesen magyarázza, a vármegyék autonómáját félre tolja. Fájó szívvel, könnyes szemekkel hagyják ott megszokott helyüket. Az őszinte szavak nem tévesztették el a hatást. Viharos éljenzés rá a felelet, melyből kivette a részét nemcsak a főjegyző, hanem a tisztikar minden tagja.

Bory Béla emelkedett szólásra. Nem csodálkozik, hogy a vármegye büszkesége a tisztikar ott hagyja állását. A mostani kormányt lehet egy nyereszkeségi egyesületnek, egy közkereseti társaságnak, lehet mindennek nevezni, csak alkotmányos ministeriumnak nem. Indítványt tett, hogy a vármegye becsületbeli kötelességének ismerje el a legközelebbi alkalommal vissza választani a most távozókat. Nagy lelkesedéssel és egyhangulag fogadták ezt el, mely után dr. Meskó László tett kérdést a főispán helyettesítése tárgyában, mire a főjegyző kijelentette, hogy hivatalos értesülése a vármegyének báró Feilitzsch szabadságolásáról nincs.

A nyugdíjaztatási kérelmek elintézésénél hatalmas beszédben méltatta dr. Meskó az alispán érdemeit, melyre ő meghatottan válaszolt. Dr. Garay Kálmán, Görömbey Péter és mások mondtak még nagyhatású szónoklatokat. Nyugdíjaztatták magukat: Szikszay Pál, Mikecz Dezső, Péchy Gyula, Fejér Imre, Sipos Béla, Korniss Géza, Böszörményi Kornél, Novák Gyula, Koczok József, Leövey Miklós, Kállay Elek, Leövey Sándor, Dobos Imre, Zoltán István, Angyalosy Pál, dr. Leövey Elek, Somlyódy János, Péchy Gábor, Simák János és Mikecz István.

Nyiregyháza város által az alkotmány védelme tárgyában hozott és lapunkban leközölt határozatot megerősítették. A főjegyző ismertette azt is, hogy egyes tisztviselők részint nyugdíj igényel nem bírásuk, részint más okokból nem mondtak le, de ezek írásbeli becsületbeli nyilatkozatot tettek, hogy a kinevezendő királyi biztossal nem érintkeznek. A le nem mondott tisztviselők a következők: Nagy Imre, dr. Kauzsay Ödön, Szunyogh Ferenc, dr. Pilisy István, Olchváry Pál, dr. Okolicsányi Dezső, Mezössy László, Virányi Sándor, Vay Zoltán, Kubassy Zoltán, Horkovits Sándor, Okolicsányi Zoltán, Éva István és a közigazgatási gyakornokok. A kinevezett tisztviselők mind megmaradtak állásukban.

Királyi elismerés. Öfelsége a király Malonyay Gyula helybeli kir. törvényszéki bírónak, nyugalombavonulása alkalmából, sikeres és buzgó szolgálataiért elismerését nyilvánította.

Március 15. Májerszky Béla polgármester f. hó 6-ára értekezletet hívott össze, a márc. 15-iki nemzeti ünnep megünneplési módjának megbeszélésére. Konthy Gyula dr., Pröhle Vilmos dr., Meskó László dr., Geduly Henrik és Mikecz Dezső felszólalásai után a bizottság elhatározta, hogy a most létező erőszakos kormány eszközeinek működését figyelembe nem véve, a városháza udvarán tartja a város az ünnepélyt, mely különben is zárt helynek tekintendő. Az értekezlet egy szűkebb körű bizottságot küldött ki a részletes program összeállítására. A bizottság még nem állapodott meg végleg. — A műsor plakátokon fog közhírré tétetni — Este hét órakor a „Korona” nagytermében bankett lesz. A jegyek előre való megváltása

kívánatos, hogy a pontos kiszolgálást biztosítani lehessen.

Törvényszékünk jegyzői karának köréből. Pásztor Géza és dr. Csongor Gergely f. évi március hó 2, 3, és 5-ik napján Budapesten a Curiaiban kiváló sikerrel tették le a bírói vizsgát, Vavrik Béla curiai tanácselnök elnöklete alatt tartott bizottság előtt. Szívbeli gratulálunk.

Megkoszorúzás. Hazafias ünnepélyt rendezett Vencsellő község lakossága f. hó 4-én, amidőn a Rabovszky Sámuel volt 1848/49-iki szabadságharc ezredességének Szabolcsvármegye által emelt a gávai sarkertben levő emléket egy díszes babérszörnyvel megkoszorúzták. Az ünneplőknek, amely 7—8 száz főnyi emberből állott Schmidt István mondott szép alkalmi beszédet. Majd N. Nagy György szavalt a „Talpra magyar!”-t. A koszoru a „Szózat” éneklése közben helyeztetett a szoborra. Végül a jelenlevők a „Hymnus”-t énekeltek el.

Beszámoló beszéd. Dr. Meskó László városunk volt országgyűlési képviselője vasárnap délelőtt 11 órától kezdődőleg az ipartestület termében tart beszámoló beszédet. Közhelyeken ugyanis ministeri rendelet következtében nem szabad beszámolókat tartani.

A nyiregyházi és szabolcsvármegyei rabsegélyző egylet az alapszabályaival már elkészült, a tagokat gyűjtő előfizető ivatekből már több visszaérkezett. Megyery Géza curiai bírónak, az egyesület elnökéhez, amikből olyan nagyszámú lelkesedés olvasható ki, hogy ha a többi visszaküldött ivatek is ilyenről bizonyítanak, úgy már meg van a jövője az egyesületnek. Az egylet elnöke ez uton is kéri vissza minél rövidebb idő alatt a gyűjtő ivateket, már csak irányításul is a későbbiekre.

A Nyiregyházi Mérnök és Építész Egylet f. hó 4-én megalakult s tagja vármegyénk csaknem összes mérnöke. A közgyűlés köszönetet mondva Vajay Endrének, ki a tömörülés eszméjét megpendítette s ennek létrehozásán oly sokat buzgólkodott, — elhatározta, hogy érintkezésbe lép a „Magyar Mérnök és Építész Egylet”-tel, hogy ebbe majd, mint az egylet nyiregyházi osztálya beleolvadjon. Az alakuló közgyűlés megállapítván az alapszabályokat, elnökké Vajay Endre államépítészeti főmérnököt, titkárrá Baruch Jenő mérnököt, intéző bizottsági tagokká pedig Kerekes József, Sarkadi Adolf és Doctor Ármint választotta meg. Örömmel fejezzük ki az egylet megalakulása felett, mely azért is üdvös, hogy a tagok közötti bár eddig is jó viszonyt, a collegiállitást hathatósan fogja előmozdítani, városunk társadalmi életére pedig ugyancsak élenkítő hatással lesz egy újabb, erős szervezetű, intelligens testület.

Beszámoló. Kállay Leopold f. hó 6-án tartotta meg lapunk mult számában jelzett beszámoló beszédét. A választók bizalmat szavaztak volt képviselőjüknek. Kossuth Ferencet táviratilag üdvözölték.

A debreceni színtársulat jön. Zilahy Gyula, a nemzeti színház művésze, ki jelenleg igazgatója a debreceni színháznak, ő, a mi igazgatónk, ki régi kedvence a közönségünknek, mert mint fiatal színész itt bontogatta szárnyait a régi aréna színpadán. Jeles társulattal f. hó 28. és 29-én átjön Debrecenből két előadásra, az idei saison két jeles és híres darabjával: *Baccarat* dráma és *Csöppség* vígjátékkal. Mindkét darab szereplői a következők: Szabó Irma, Markovics Margit, Gárdonyi Teréz, Arday Ida, Zilahy Gyula, Szakács Andor, Béress Gyula, Deési Alfréd, Tenyei Lajos, Sarkadi Vilmos, Vadász Lajos, Krasznay Ernő. — Zilahy társulata a főidényt május 1-én kezdi meg. Ugy a bérletre, mint ezen két előadásra előjegyzéseket már elfogad Jakobovics Fanni kisasszony.

Lemondás. Dr. Meskó László volt országgyűlési képviselő m. tisztügyészi állásáról lemondott.

Gyáskelmékben
állandó nagy raktár

KOVÁCSI JENŐ

Női divat kelme-vászon és fehérnemű áruhaza,

Nyiregyháza, Pazonyi-utca 2-ik szám.

Óriási választék

tavaszi és nyári ruhaszövetekben

Blous és pongyola kelmék remek kivitelben.

Nagy választék
férfi díltény szövetekben.

Belépés. Kállay Frigyes tart. huszár-főhadnagy Kállay Béni volt közös pénzügy-miniszter fia a 48-as Kossuth-pártba belépését bejelentette.

Diszgyűlés. Tegnapelőtt tartott diszgyűlésében bucsuztak el a helybeli ipartestület tagjai Hudák Károlytól, aki 8 éven keresztül látta el az iparhatósági biztos teendőit. A küldöttség által meghívott Hudák érdemeit Stoller Ferenc méltatta és ő adta át a testület ajándékát egy értékes órát, mire az ünnepelel meghatottsággal válaszolt. Ezután Oltványi Ödön iparhatósági biztos remek bucsu beszédet intézett az ipartestületi elöljáróság nevében hozzá. Bankett is volt, ahol szebbnél-szebb felköszöntők hangzottak el. Hudák 8 éven keresztül rendkívül sok kényes és anyagi tekintetekben is fontos ügyeket bonyolított le.

A kisvasut forgalma. Hétfőn 8 vonat érkezett hozzánk és 12-öt indítottak Gáva felé. Ezen a napon 2512 jegy után 1021 kor. 40 f. volt a bevétel. — Ilyen óriási forgalom nem történhetett meg minden zavar nélkül. Volt rá eset, hogy a kocnikat úgy megrohanták az utasok; hogy a feljáróra sőt a motor tejejére is jutott belőlük, sokat le kellett szállítani közülök, mert utközben potyogtak volna le. Ebből természetesen késések származtak. Elismeréssel szólunk az igazgatóság tagjairól, akik a városi megállónál intézkedtek és Kriston üzletvezetőről, aki egész nap talpon volt és örködött az akadálytalan lebonyolítás körül. A kisvasut — eltekintve a kezdetből folyó nehézségektől, fényesen felel meg hivatásának.

Halálozás. Kacska Zoltán VII. gimn. oszt. tanuló szerdán városunkban meghalt. Temetésén az ifjuság testületileg vett részt.

Választás. A turai körjegyzői állás betöltése végett a kemecsei szolgabíróság f. hó 12-ére választást tűzött ki. Pályázati kérvények 11-éig adhatók be.

Tarka Estély. Ma este „zajlik le” a Korona nagytermében a „Mükedvelő Kör” által rendezendő Tarka Estély. Mindenesetre nagy agilitást, ügybuzgalmat kíván — most már — farsang multán egy ilyen estély rendezése. De ez nem hiányzik a kör körültekintő elnökségénél. Meg tett mindenenket, mi a siker biztosításához hozzájárulhat.

Iskolalátogatás. A tanyai iskolák ugynevezett kisvizsgálója most folyik. Ezen alkalomból polgármesterünk és dr. Meskó László, mint az ág. ev. egyház ügyésze, a tanügybarátok részvétel meglátogatja az iskolákat. Szükség is van erre, mert a tanyasiak látják belőle, hogy egy város, mint az egyház vezetősége sulyt fektet érdekeik előmozdítására, a tanyasi nép felvilágosítására.

Köszönet nyilvánítás. Az önkéntes tűzoltó testület javára nagys. özv. Jánovszky Andrásné urasszony az általa tett 300 koronás alapítványért, valamint mindazon pénzintézetek és biztosító intézetek tekt Igazgatóságai, kik a testületet anyagilag előmozdítani szivesek voltak; nevezetesen, a nyiregyházi takarékpénztár 50 kor.-val, a szabolcsi hitelbank 50 kor.-val, a kölcsönös segélyző egylet 25 kor.-val, az általános hitelintézet 20 kor.-val, a gazdasági és kereskedelmi hitelintézet 25 kor.-val, az első magyar általános biztosító társaság 100 kor.-val, a phönix biztosító társaság 30 kor.-val és a báró Hirsch egylet 20 kor.-val. — Fogadják az önkéntes tűzoltó testület nevében a leghálásabb köszönetünk nyilvánítását, melyek után maradtunk kiváló tisztelettel: Májerszky Béla, ö. t. testületi elnök, dr. Konthay Gyula, ö. t. parancsnok.

Talált pénz. Blumberg József helybeli kötszerkereskedő üzletében egy pénztárcát felejtettek ott, amelyben ezer korona körüli készpénz és igen fontos okmányok voltak. Blumberg sértetlen állapotban szolgáltatva azt vissza tulajdonosának akitől a következő sorokat vettük: „Nyilvános köszönet. Folyó hó 5-iki nagyvásárkor Blumberg József üzletében

ott maradt pénztárcám nagyobb pénzösszeggel együtt, melyet részemre félre tett és hiány nélkül vissza adott. Ez uton mondok neki hálás köszönetet. Tisztelettel Bartos Pál, Nádas-bokor tanya 2 sz. a. lakos.

Koncert. A helybeli ág. ev. főgimn. ifjusága ó hó végén koncertet rendez. Az előkészületek erősen folynak.

Zsebmetszés. A hétfőn tartott országos vásárkor Horvát Károly tokaji lakostól zsebmetszés által 400 koronát elloptak.

Szerencsétlenség. Kovács László nagykállói lakosra vágás közben egy fa rá dőlt, és életveszélyesen megsebesítette.

Sirkövetés. Fränkl József városi képvisleti tag elhunyt nejének síremlékét vasárnap délelőtt avatták föl. A korán elhunyt kitűnő családanya emlékéért ékes magyar szónoklatban méltatta Friedmann Vilmos rabbi helyettes, mely nemcsak a családot, hanem a jelen volt nagyszámu közönséget is könnyekig meghatotta.

Tűzoltóink milánói útja meg fog valósulni. Az egyesület anyagi helyzete képezett egyedül akadályt eddig, amelyet azonban sikerült a vezetőségnek elhárítani. Az orsz. tűzoltó egyesület adománya, és a várostól igényelhető segély nem fedezi ugyan a költségvetést, de a rendezendő tűzoltói mulatság feleslegéből és magánosok adakozásából feltétlenül össze lehet hozni a hiányzó összeget. A versenyzők már most is erősen készülnek, és az idő enyhébbre fordulásánál megkezdik a gyakorlatozást.

Adományozás. Fried Dániel ur a helybeli „Poel Zedek” segélyző egyesület részére 20 koronát adományozott, melyért ezton is hálás köszönetét fejezi ki az elnökség.

Lótolvajok. Szikszay Pál kótaji gazdaságából 2 lovat szerszámostól, Spcekek József dohányos kárára pedig egy lovat kóborcigányok elloptak.

Utonállás. Vasárnap este Breznyicki József és Pásztor Sándor helybeli lakosokat Mackó József többedmagával megverte. Pásztor állapota életveszélyes.

Összedőlt ház. Horányi Lajos új-utcai most épült háza összedőlt. Hír szerint az alapzat alatt nagy üreg volt, és ez okozta a szerencsétlenséget.

Kivándorlás korlátozása. Alispánunk értesíti a lakosokat, hogy a Délamerikába való kivándorlástól tartózkodjanak, mivel ott igen nagy a munkanélküliek száma.

Vásár áthelyezés. A nyirmadai országos vásár jövő hó 11-edike helyett 4-én fog megtartatni.

Eltűnt. Szemere János biztosítási ügynök lelenlegi lakhelyéről Nyirmadáról eltűnt. Szemere Nyiregyházán is jól ismert egyéniség.

Az idők jele. A városi szegényház egyik ápoltja kibocsátását kérte, mert állítása szerint a kormány bizalmasa állást ígért neki a vármegyénél. Említett jó családból származik, de az alkohol mértéktelen élvezete folytán teljesen elzüllött. Nevét a rokonságra való tekintetből nem hozzuk. — Kristóffyval való fenyegetődzése dacára sem bocsátották el kinevezési okmányának be nem mutatásáig.

Országos vásár. A mult hétfői országos vásárunk, a szokottnál is látogatottabb volt. Különösen az eladásra szánt jószágok száma volt feltűnően nagy. A jó ló, javított vagy fejős marha soha nem tapasztalt magas áron kelt. Az adásvételi forgalom általában kedvezőnek mondható.

Rászakadt a ház. Vajda János besztereci földműves Amerikába vándorolt és onnan küldött pénzt egy kisebbszerű ház építésére. Szerdán éjjel a homokos talajon, olcsó anyagból épült ház nagy robajjal összeomlott. Az összefutott falubeliek egy gyermeket halva, a másikat pedig halálos sebekkel ástak ki a romok alól. Az anya állapota is veszélyes. Okolicsányi Dezső főszolgabíró mozgalmat indított a hajléktalanok segélyezésére.

Leesett a szekérről. Nagy Gábor tiszaszlári lakos megrakott szekérről leesett. A fagyos földön úgy megütötte magát, hogy súlyos sérüléssel szállították be a közkórházba.

Szives figyelmebe ajánlom a t. gazdasági közönségnek ólomzárólt lóhere és lucerna, valamint fajazonosságért és csiraképeségért szavatolt répagavaimat. Tisztelettel Friedman Sándor utóda.

Mazzantini Lajos budapesti tánctanár táncitanítását folyó évi március hó elején megkezdí. Beiratásokat szivességéből elfogad a Ferenci-féle könyvkereskedés.

Magyarország híres természetes gyógyható anyagairól, miért költenők tehát pénzünket kétes értékű külföldi gyógyszerekre és fürdőkre, mikor a törvényesen védett székelyhavas „Indaszesz,” jó hatását csuz, reuma, fejfájás, influenza, nátha és mindenemü meghülésből származó bajok ellen a legelőkelőbb orvosok és szmélyiségek elismerték és külföldön is használják. Kapható 2 és 1 koronás üvegekben mindenütt. Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész, Sepsiszentgyörgy 163 szám.

A párisi tuberculose elleni kongresszus új reményt adott a világnak. A tuberculose elleni szer, úgy látszott, megvan. De már nehány napra be kellett látni, hogy a remény hiu és tarthatatlan, mert ezen iszonyu betegség ellen nem sikerült még egy specificumot feltalálni. A tuberculose elleni szerek között a leghathatósabbak egyike a „Sirolin-Roche,” egy creosotpreparatum, mely azonban a többi ilyenemü szerek kellemetlenségeit nem tartalmazza, mert nem mérges; kellemes izü és nagyob részbené tényleg a testbe felvétetik. „Sirolin-Roche,” gyorsan hat a köhögés ellen, előmozdítja az étvágyat, megszünteti az éjjeli izzadást és hat a láz ellen, úgy hogy tüdőbaj és sorvadásban szenvedőknek annak használata feltétlenül ajánlatos. „Sirolin-Roche,” minden gyógyszerárban kapható.

Előkelő Hölgyek Miliói csakis a teljesen ártalmatlan, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmazó Földes-féle Margit-Crémet tekintik a hivatását legtokéletesebben szolgáló szépitőszernek. Elragadtatással szólnak hatásáról, mert nemcsak tisztítja, puhává és bársonysimává teszi az arcot, hanem fehériti, frissíti, fiatalítja. Erősítő és enyhítő alkatrészeinél fogva mint higienikus szer is becses. Megvédi az arcot a naptól, széltől, hatását lényegesen növeli a Margit-szappan és a Margit-hölgypor. Ezen elismert legjobb szerek minden gyógyszerárban kaphatók, de óvakodni kell utánzatoktól. Postán küldi Földes gyógyszerész Arad.

H i r d e t é s e k.

275/1905. v. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a nyiregyházai kir. törvényszéknek 1906 évi 742 P. sz. végzése következtében Dr. Guttmann Zsigmond ügyv. által képviselt Schwarcz Jenőné nyiregyházai lakos javára, Maibaum Sámuel és Felber Dávid nyiregyházai lakosok ellen 590 kor. 20 fill. s járulékaik erejéig 1906 évi január hó 31-én foganatosított biztosítási végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 635 kor. 44 fillerre becsült következő ingóságok u. m.: szabó áruk és butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nyiregyházai kir. járásbíróóság 1906 évi V. 152—3. számú

Legujabb báli ujdonságok

Ruha bevonatok, virágok, legyezök, báli keztyük stb. nagy választékban kaphatók:

GOLDSTEIN J. SÁNDOR divat üzletében

PAZONYI-UTCA 4. sz.

végzése folytán 590 kor. 20 fill. tökekövetelés, s ennek 1906 évi január hó 4 napjától járó 6 százalék kamatai egyharmad százalék váltódij és eddig összesen 79 kor. 44 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, Nyiregyházán, Selyem-utca 42-, s folytatva Selyem-utca 31 sz. háznál leendő eszközlésére **1906 évi márczius hó 12-ik**

napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó-

ságokat más is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nyiregyházán, 1906. évi február hó 25 napján.

Oláh Gyula,

kir. bir. végrehajtó.

Megérkeztek!

A tavaszi és nyári idényre a hirneves

Borsalino

kalap különlegességek,

Kizárólagos raktár:

FÜLÖP DEZSÓNÉL.

GUTTMANN HENRIK

≡ **divatáru üzlete** ≡
Nyiregyházán.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőimmel közölni, hogy a tavaszi posztók **uri öltönyökre** nagymennyiségben a legújabb mintájú és legjobb minőségben megérkeztek melynek megtekintésére tisztelt vevőimet meghívom.

Kiváló tisztelettel

Guttman Henrik.

Hoffherr és Schrantz
gazdasági gépgyár

bizományi raktára

MANDLEMIL

szénraktárában

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új **Viktoria** sorvető és legjobb műtrágyaszóró gépeit váltó kerekek nélkül,

répa, szeckavágóit és gőzcséplő gépeit.

Köszén, pirszén, faszén nagyban és kicsinyben.

Sok millió előkelő urhölgy használja a világhírű **Földes-féle**

MARGIT CRÉM

kitünő hatású arckenőcsőt, mely

szirtalan, ártalmatlan és rögtön szépit.

A Földes-féle Margit Crème gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer szeplők, májfoltok, bőratkák, pattanások, kiütések s mindennemű bőrbaj ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg fog győződni, de óvakodni kell a hamisítványoktól.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona. Margit-szappan 70 fillér. Margit-puder 1.20 K. Margit-arcvíz 1 K. Margit-fogpép 1 K.

Készíti: **Földes Kelemen** gyógyszerész Aradon.

Hat koronás megrendelések bérmentve küldetnek.

Nyiregyházán kaphatók **Korányi Imre, Márton József, dr. Szopkó Dezső és Török Gyula** gyógyszerterében.

Törvényesen védve!

Legjobb szépitő!

Rendkívüli olcsón és jól csakis az

Első Nyiregyházi Bazarban

lehet vásárolni, hol minden elképzelhető áru a legnagyobb választékban kapható.

Legalkalmasabb névnapj és menyasszonyi ajándék tárgyak.

Férfi, női és gyermek trico, ing, gallér, kézelő, nyakkendő, Classe keztyű, harisnya, házi cipő és gyermek cipők.

Teljes konyha felszerelések, remek szobadiszek.

Feltűnően nagy raktár diszes gyermek-kocsikból.

Tisztelettel

Deutsch J.

Hibján S. fűszerkereskedő előtt.

Kérjen csak **Selle & Kary's**

FREDIN

legjobb tisztítószer mindenféle **sárga és fekete cipőhöz**. Különösen ajánlható Boxcalfs-, Oscaria-, Chevaux- és Lack cipőknek. Bécs, XII/1.

Tokaj nagyközség megvételre keres 4 darab három éves kifogástalanul telelt tenyész képes **magyarfajta bikát.**

Ajánlatok Tokaj nagyközség előljáráshoz az ár kitüntetésével folyó hó 20-áig nyújtan-dók be.

Tokaj, 1906 márczius 4-én.

Krajnyák,
közs. bíró.

Uj üzlet nyitás.

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy a helybeli piacon, a kath. parochia épületben a mai kor igényeinek megfelelően berendezve, kézmű, vászon és divatáru üzletet

„verseny” áruház

cím alatt nyitottam.

Nagy választékban tartok raktáron minden e szakmába vágó cikkeket, u. m.:

ruhakelmét minden kivitelben,
creas rumburgi és pamut vásznakát,
fehér és színes damaszt garnitúrákat,
szintartó, mosó voálokat,
francia batist és delaineeket,
gyapju és csipkefüggönyöket,
ágyterítőket, paplanokat
és futó-szőnyegeket.

A n. é. közönség szíves látogatását kérve,
maradtam

kiváló tisztelettel:

FISCH HERMAN.

Szolid szabott árak.

Legújabb divat kelmék.

Pontos kiszolgálás.

Visszaérkezve Párisi bevásárlási utamból, van szerencsém tudatni, hogy a legújabb

Párisi tavaszi ujdonságok

női angol costum és ruhaszövetek Blous, és pongyola kelme és delin különleges-ségek, Blous és ruha selymek legdivatósabb kivitelben,

kész női fehérnemű, női ingek, kötösök, himzett és csipkeszoknyák stb, már megérkeztek és rendkívül gazdag választékban kaphatók.

Menyasszonyi kelengyék.
Szőnyeg függöny raktár.

Ungár Lipót

női divat és fehérnemű áruháza
Nyiregyháza.

Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinék bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A Cozapora többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert a csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly eszedesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtí mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok ezer férfit a szegény és becselenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Témédek fiatalembert a jó utra és szerencséhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapora tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő irásokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezessekünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőink, kik szerűnket raktáron tartják és akik bárkinék díjmentesen egy könyvet adnak a következők: Nagy Kálmán gyógyszerész úr. Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Nyiregyházán kívül lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 137. sz.

Vágja ki ezen szelvényt és küldje még ma az intézőtnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 137).
62, Chancery Lane,
London, ANGLIA.

Ha távol lakó rokonnak, vagy barátának képeslevelező-lapot küld

Ha elegáns kivitelű levélpapírra óhajtana szert tenni

Ha névjegyet, esküvői meghívót, vagy valamely más nyomtatványt akar készíttetni

Ha bármilyen könyvet beszerezni akar

Ha hirlapokra, vagy folyóiratokra van szüksége

minden alkalommal tessék bizalommal fordulni
PIRINGER JÁNOS
könyv- és papírkereskedéséhez
mely könyvtárával és
egyebek közt.

Építetők figyelmébe!!

Molnár János építő (Nyiregyháza, gróf Károlyi-utca 3. sz. a., özv. Wolant Andrásné öngysága házában) elvállal minden e szakmába vágó új épületek készítését és tervezését, nedves falak szárazzá tételét, valamint az építkezés terén előforduló bármely munkálat teljesítését.

A tavaszi idényre!

már megérkeztek Kreisler Simon áruházába:

A legdivatosabb női ruhakelmék, remek kivitelű blous és ruhaselymek, gyönyörű mintájú delinek és batistok, jó és színtartó ruha zefirek és kartonok. Raktáron tartok valódi Regenhardt és Reimann-féle rumburgi vásznakot, chiffonok, damast grádlík, különféle nagyságu asztal damaszt készleteket.

Különösen ajánlom lilium védjegyű vásznaimat, melyekből évente nagymennyiséget hozok forgalomba. — Teljes menyasszonyi kelengyék jutányos árakban kaphatók.

A tavaszi idényre ajánlom fekete és színes napernyőimet. — Raktáron tartok férfi és női ingeket, harisnyák, nyakkendők, gallérok, kézelők, zsebkendőket stb. stb.

Szükségesnek találom még megjegyezni, hogy arra különösen sulyt helyezek, hogy üzletemben elkerülhetetlenül csak is honi gyártmányu árút hozzak forgalomba.

Czégemet a t. vásárló közönség jóindulatába ajánlva, maradtam

legmélyebb tisztelettel

Kreisler Simon.

A vácsi szövő- és kötő-gyár egyedüli elárusítója.

MAZZANTINI LAJOS

budapesti tánctanár

tánctanítását

folyó évi március hó elején megkezd.

Beiratásokat szívesésgből elfogad a Ferenci-féle könyvkereskedés.



Legjobb varrógépek

kaphatók:

Herskovits Gyula

varrógép raktárában

Nyiregyháza, Iskola-u. 3. (Pavlovits-féle ház)

Singer és mindenféle rendszerű varrógépek házi szükségletre és ipari használatra.

Legtökéletesebb himző varrógépek

kényelmes

részletfizetésre!

Pfőküzlet: Kisvárdán, Beregszászon és Mátészalkán.



Oberndorfi répamag.

100 kg. leszállított ára: 48 kor.

Gróf Teleki Arvéd uradalmában.

Posta: Koncza.

**Magyar bikák, tenyésztojások
vetőmagtengeri.**



≡ Mindennémü ≡

épülettervek, költség-

vetések készítését, épi-

≡ tésvetést vállal ≡

PAVLOVITS KÁROLY

műépítész,

Nyiregyháza Iskola-utca 5. sz.



Az elmúlt
rendkívüli
száraz nyár
folyamán
ismét a

Küküllőmenti

Első Szőlőoltvány telep

Tulajdonos: GASPARI FRIGYES Medgyes, 168. N.-Küküllőmegye.)

volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel öntözte, s ennek tolytán az egyedüli szőlőtelep, amely ez évben is valóban szép és minden tekintetben kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállít.

Képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen s bér m.

Gőzcséplőkészletek 2 $\frac{1}{2}$ -től 12 lóerőig, Benzinmotorok,

SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

ARATÓGÉPEK és egyéb **MEZŐGAZDASÁGI GEPEK** legujabb szerkezetben és legjobb kivitelbeu kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

BUDAPEST, Váci-körut 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

NYOMATOTT PIRINGER J. KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYIREGYHÁZÁN.